



ČÍSLO 12

ČERVEN 2023

## SLOVO ÚVODEM ...

*Vážení spoluobčané, milí přátelé, máme tady léto a před námi je čas prázdnin a dovolených. Někdo vyjede do ciziny načerpat síly v mořských vlnách, někdo obuje pohorky a s nimi bude chodit po české zemi. A mnozí zůstanou doma a budou zvelebovat svoje zahrádky a opravovat své chaloupky, aby si pak večer dali pěkně vychlazené pivínko. Každý po svém a jak je mu libo. Dovolte mi, abych Vám popřál krásnou dovolenou, ať už ji budete trávit jakkoliv a kdekoliv, spoustu letních zážitků a do Vaší další práce hlavně hodně zdraví.*

Jaroslav Bouše

## ZE ZASTUPITELSTVA ...

### Výměna vodoměrů

Jak možná víte, každých šest let by měla obec jakožto vlastník a v našem případě i provozovatel vodovodního řadu provést výměnu starého vodoměru za nový, který je metrologicky ověřený (tzv. ocejchovaný). V minulosti k těmto výměnám docházelo pouze tehdy, pokud byl zjevný nepřiměřeně velký odběr vody, ale jinak pravidelné lhůty pro výměnu nebyly dodrženy.

Hlavním důvodem, proč tomu tak je, je špatný technický stav uzávěrů u přípojek na vodovodním řadu. Při manipulaci s uzávěrem, jenž byl delší dobu nepoužíván, snadno dojde k jeho poruše. Vzniklé následky pak lze řešit pouze pomocí bagru a odborné firmy, která uzávěr vymění. Pro velkou finanční náročnost bohužel nejde u každé přípojky uzávěr vyměnit, ač se toto řešení v první chvíli nabízí. Je také pravdou, že ani vodovodní potrubí

v domě kolem vodoměru není vždy v dobrém technickém stavu a z rutinní výměny se snadno může stát daleko větší oprava.

Tuto situaci zkusíme vyřešit následujícím způsobem. V dostatečném předstihu bude oznámeno plánované přerušení dodávky pitné vody v určité části obce (např. celý dolní konec). Odborná instalatérská firma disponující větším počtem pracovníků (aby byla schopna sestavit více pracovních skupin) bude postupně obcházet odběrná místa a vodoměry měnit. Věříme, že se všechny části obce osadí novými vodoměry v přijatelném časovém horizontu.

Realizace akce je plánovaná na podzim. Informace o přerušení dodávky pitné vody a také o tom, zda se výměna bude týkat Vašeho odběrného místa, bude oznámena v dostatečném předstihu.

Děkujeme za pochopení.

### AKTUÁLNÍ PROVOZNÍ ŘÁD TENISOVÉHO KURTU

**Provozovatel: Obec Hartmanice**  
**Kontaktní osoba: Jaroslav Valach**  
**tel. 775 970 165**

1. Tenisový kurt je v sezoně v provozu denně od 8:00 do 20:00.
2. Kurt zůstává odemčený.
3. Vstup na kurt je bez poplatku.
4. Obsazení kurtu na delší časový úsek (turnaj apod.) je třeba s předstihem konzultovat s provozovatelem.
5. Na obecním úřadě je k dispozici volejbalová síť, kterou si lze (po předchozí domluvě) na vyžádání zapůjčit.

6. V prostorách kurtu jsou všichni návštěvníci povinni udržovat čistotu a pořádek.
7. Na kurtu je přísný zákaz kouření.
8. Zjistí-li hráč škodu v prostoru kurtu, je povinen ji ihned nahlásit provozovateli. To samé ujednání platí v případě vzniku škody v průběhu hry.
9. Parkování vozidel je možné jen v prostoru k tomu určeném (parkoviště před MŠ).
10. Provozovatel neručí za majetek hráčů volně odložený na kurtu.
11. Návštěvník vstupuje a pohybuje se po areálu na vlastní nebezpečí a při svém jednání je povinen dbát bezpečnosti vlastní i ostatních.

## ZE ZASTUPITELSTVA ...

### Odpadové hospodářství:

#### Přesun kontejnerů na odpady

V březnovém vydání Hartmanského listu jsme informovali o přemístění všech kontejnerů do prostor nákladové rampy obchodu COOP. Stavební práce, jak jste si určitě všimli, započaly. Stavba pro tříděný odpad probíhá dle stanoveného plánu.



### Kontejnerový nosič

Na návsi je zaparkován nový kontejnerový nosič. Obec využila dotačního titulu Mikroregionu Poličsko a na zakoupení nosiče přispěla částkou 233 974 Kč. Po dobu pěti let bude nosič v majetku Mikroregionu a po uplynutí lhůty bude bezplatně převeden do majetku obce.



Foto: Pospíšilová Pavlína

## KALENDÁŘ UDÁLOSTÍ

1.7. – 31.8.	Prázdninová soutěž: <b>SLIMÁK ... nepřítel číslo jedna</b>	Napište, nakreslete nebo vyfotíte vaše zkušenosti se slimáky. Více informací na webu a sociálních sítích obce.
2.7. 9:30	Mše svatá	kaple sv. Jana Nepomuckého
2.7. 10:00	„O pohár starosty obce Hartmanice 2023“	závod okresní ligy Svitavska v požárním útoku, hřiště
19.8. 17:00	LETNÍ PLES	Hartmanská náves se promění v taneční parket s posezením, k tanci a poslechu zahraje kapela TATABAND. Občerstvení zajištěno.
9.9. 18:00	Mše svatá	kaple sv. Jana Nepomuckého
16.9.	HISTORIE města Poličky	Poznávací výlet do nedaleké Poličky s komentovanou prohlídkou po městě o regionální historii. Bližší informace uveřejníme před konáním akce.
23.9. 18:00	Mše svatá	kaple sv. Jana Nepomuckého

## INFORMAČNÍ SLUŽBA OBEČNÍHO ÚŘADU

Pro zajištění dostupnosti veřejných sdělení pro všechny občany využívá Obecní úřad tyto způsoby:

- zasílání zpráv prostřednictvím SMS na mobilní telefon
- zasílání zpráv elektronickou poštou (na eMail)
- zveřejňování zpráv na webových stránkách [www.hartmanice.net](http://www.hartmanice.net) ve složce „Hlášení obec. rozhlasu, informace a sdělení“

Pokud někomu hlášení obecního rozhlasu unikne a nemá zasílání zpráv objednáno, má vždy možnost přečíst si zprávu na obecních webových stránkách.

Objednat si, nebo zrušit zasílání zpráv pomocí SMS nebo elektronické pošty můžete osobně na OÚ nebo na telefonu 604 821 985.

Velikonoční tvoření



Ochotnické představení Krysí dům



Dobrodružná stezka s úkoly Podobizna čarodějnice Harty



Tradiční Pálení čarodějnic na Vršku



Foto: Petr Serafin,  
Simona Valachová,  
MŠ Hartmanice,  
Rostislav Havlíček



**KROMĚŘÍŽ ... jsme měli možnost vidět při naší expedici Čechy krásné. Kromě kulturních zážitků jsme si odváželi okrasné rostliny z veletrhu FLORIA.**



**Promítání  
o duchovním  
Eduardu Brojovi**

**POUŤ**



*Foto: Simona Valachová, Pavlína Pospíšilová*

**VÝZVA ...** Navrhněte **5 míst v Hartmanicích a okolí**, která ukážete svým návštěvám při procházce vesnicí, která máte rádi a považujete je za významná. Můžete uvést i své důvody. Své tipy pošlete emailem na [redakce@hartmanice.net](mailto:redakce@hartmanice.net) nebo vložte do schránky u obchodu COOP označené „**Výzva: NEJ místa v Hartmanicích**“, a to do 15. července 2023. Děkujeme za spolupráci! Vybrané tipy použijeme do digitálního audioprůvodce Hartmanic nejen pro návštěvníky naší vesnice.

### Zdravíme ze školky!

Co se u nás dělo tentokrát? Pomalu se probouzející jaro jsme si vylepšili plaváním. Venku ještě ne, nebojte, zatím pouze v bazénu v Penzionu Na Vysočině pod vedením školených instruktorek. Museli jsme posbírat velkou dávku odvahy, neboť v tomto kurzu jsme se učili plavat bez běžných pomůcek (to znamená bez plaveckých kruhů, rukávků a tak podobně). Zpočátku se nám to zdálo velmi složité, ale jak šel čas, stávali se z nás malí plavci. Ti nejstatečnější si dokonce troufli na konci kurzu přeplavat celý širý bazén!



Po ukončení plaveckého kurzu se duben nachýlil ke svému konci a to se, jak známo, slaví filipojakubská noc a pálí se čarodějnice. Pro nás i všechny ostatní děti byla nachystaná čarodějnická stezka. Museli jsme splnit spoustu úkolů, abychom na konci zjistili, jak vypadá čarodějnice Harta. No, co vám budeme povídat, bylo to napínavé až do úplného konce, ale povedlo se.

Nastal květen. Pomalu, ale opravdu pomalu se začaly rostlinky i zvířátka budit ze zimního spánku. Pozvali jsme paní muzikoterapeutku, aby přírodě trochu pomohla. Vydali jsme se na cestu kolem Hartmanic a pomocí mnoha nástrojů jsme zvířátkům i kytičkám hráli a zpívali.

V květnu školka myslela i na rodiče. Proběhla online beseda s doktorkou Lidmilou Pekařovou na téma *Proč selhává výchova aneb proč jsou děti takové, jaké jsou*.

Jarní čas jsme zakončili tématem Co se děje na palouku? A to vám byla jízda. Pozorovali jsme hlemýždě, lovili žížaly, a nakonec jsme si vytvořili dočasné žížaliště. Pod lupou a mikroskopem jsme pozorovali na palouku obrovský hmyzí mikrosvět. To byla podívaná. Teď už víme, že i ty nejmenší tvorečkové jsou velmi důležití pro fungování celého našeho světa. Prosím, dávejte pozor, kam šlapete.

Když to venku začalo vonět po jahodách, sbalili jsme si kufříky a bez maminek a bez tatínek vyrazili na Baldu. Tentokrát se nás ujali správci lesa. Ukázali nám, jak to chodí v lese od zdola až do korun stromů. Připravili si pro nás mnoho zajímavých úkolů. Překonávali jsme lanovou pavučinu, chodili jsme se zavázanýma očima po laně, stavěli domečky pro skřítky a spoustu dalšího. Také za námi přijelo s pohádkou divadlo JOJO.

Celý pobyt na Baldě byl zakončen akcí pro všechny děti, jejich rodiče, ale největší prim tam hráli předškoláci. Konalo se s nimi totiž velké rozloučení, neboť už za pár měsíců se stanou školáky. Byli jsme s rodiči rozděleni do týmů a museli jsme plnit náročné úkoly, například nakreslit písničku, přejít po laně přes bažinu a ani štafeta s bramborou nebyla úplně jednoduchá věc. Pokud se nám podařilo splnit úkol, museli jsme ještě najít indicii, která nás vedla za strážkyní pokladu. Podařilo se a všechny děti získaly vytouženou odměnu. Nakonec jsme si opekli buřtíky a zazpívali s kytarou.



Vida! Jen co jsme se trochu oklepali z pobytu na Baldě, už jsme seděli v autobuse a pelášili směr Brno do Vidy. Že nevíte, co to je? Vida znamená zvolání, že jste objevili něco překvapivého. Je to zábavný vědecký park pro děti i pro dospělé, kde můžete objevovat až do „aleluja“. A co jsme objevili my? Například, jak funguje vír, proč létá horkovzdušný balón, jestli se dá stát v silném větru nebo jak jezdí schody. Měli jsme i speciální program o vzduchu.

Nakonec se s vámi ještě podělíme o další školkovské plány! Vyrážíme totiž na pěší výlet na hrad Svojanov, abychom se dozvěděli, jak pan Hamrlík k ohnivému svini přišel. Příště vám to třeba prozradíme.

Krásné léto!

kolektiv MŠ Hartmanice

## Úspěchy hartmanských „hasičů“

Roztál sníh, tráva se zazelenala a na hartmanském hřišti se každé čtvrté odpoledne zase začal ozývat dětský smích. Není čas ztrácet čas! Instrukce zněly jasně - letos modrozluté dresy zaválí!

Formou her si mladší i starší žáci postupně vyzkoušeli jednotlivé předávky i samotné disciplíny, které je čekaly na okresním kole Hry Plamen. V rámci tréninku jsme si vyjeli za humna, do sousedního Nedvězí na okrskovou soutěž, kde si obě kategorie zaběhly útok a doladily tak poslední možné mušky. Přípravu jsme nijak nepodcenili, natrénováno bylo, nyní stačilo jen sbalit spacák, stan, dobrou náladu a "huráá" směr Vítějeves.

Sluníčko svítilo a přátelská atmosféra v týmu opět nechyběla. Mladší fandili starším a starší byli pro "mladšáky" velkou oporou.

Hned po prvním dni byla motivace ještě větší, starším žákům se podařilo díky součtu umístění třech disciplín, štafeta dvojic - 2.místo, Štafeta 400m CTIF - 1.místo a Požární útok CTIF - 5.místo, dostat na přední příčku. Mladší žáci se po Štafetě dvojic - 5.místo a Štafetě 400m CTIF - 3.místo dělili s Pustou Rybnou o 3. místo.

Po zkušenostech z loňského roku jsme věděli, že na oslavy je ještě brzo. Ovšem ten pocit blaženosti a radost z úžasného dne nám už nikdo vzít nemohl. Hlavním cílem bylo dobře se vyspat, zachovat klidnou mysl a v sobotu vstát pravou nohou.

POVEDLO SE! Starší žáci brali na Štafetě 4x60m - 1.místo, v útoku byli 5. Co to znamenalo? Se součtem 14 bodů postoupili na krajské kolo Hry Plamen reprezentovat náš okres z té nejvyšší možné příčky a se zlatým blyštivým šperkem na krku!

S velkým napětím jsme vyčkávali na vyvěšení celkových výsledků mladších žáků a klaplo to i podruhé. S celkovým součtem 19 bodů brali výborné stříbrné umístění.

O týden později (3.6. 2023) jsme se staršími žáky jeli reprezentovat do Pardubic. Atmosféra krajského kola už dýchala jistou vážností, seriózností a striktnější disciplínou nejen dětí, ale i jejich vedoucích a rozhodčích. Tady už bylo každé sebemenší zaváhání znát posunem na zadní místa. I přes drobné detaily, které by se daly pro příště vychytat, odjíždíme s nádherným 7. místem. Tento skvělý den zakončujeme v místním "mekáči", všichni jsou unavení, od sluníčka opálení, ale po nanošení všech těch dobrot na stůl maximálně spokojení. A my také! Byla to skvělá zkušenost a parádní jízda!



Co nás čeká nyní? Rádi bychom se zúčastnili několika závodů ligy mladých hasičů a po "prázdninové" pauze oprášíme stroj, hadice, koš i savice a pozvolna začneme s přípravou na podzimní závodění.

Závěrem bych ráda poděkovala mladším i starším žákům za perfektní reprezentaci našeho sboru, jejich rodičům za vstřícnost, SDH za veškerou podporu a v neposlední řadě našim nově kvalifikovaným instruktorům Tomovi Pospíšilovi a Peťovi Filipovi ml. za pomoc při práci s dětmi na tréninkách i soutěžích.

*Za kolektiv mladých hasičů K. Serafinová*

*Foto: Kateřina Serafinová*

